

# 中菲文化的璀璨交匯 古琴藝術走進中菲人文之驛暨 親情中華·歡聚馬尼拉大型文藝晚會

本報訊：2024年6月9日晚，菲律賓文化中心ALIW劇院迎來了一場令人期盼已久的藝術盛宴。為慶祝菲中建交49週年暨「中菲友誼日」，菲律賓外交部、中國駐菲大使館、中華全國歸國華僑聯合會及菲華各界聯合會聯合舉辦了「古琴藝術走進中菲人文之驛暨親情中華·歡聚馬尼拉」大型文藝晚會。這是一場精心籌備的文化盛宴，匯聚了來自中國和菲律賓的優秀藝術家們，帶來一場兼具傳統與現代、中華和菲律賓文化交融的藝術饗宴。

中國駐菲大使黃溪連、中國僑聯組織人事部長姚林楠、菲參議員艾美代表、馬科斯總統中心主任Eliza Romualdez、菲華各界聯合會主席蔡永寧、菲華各界聯合會名譽主席李榮郁、巴西市長Imelda Calixto代表、馬尼拉副市長Yul Servo Nieto等出席活動並先後發表了熱情洋溢的致辭。菲參議長Francis Escudero、外交部長Enrique Manalo也透過視頻致詞，熱烈慶祝中菲友誼。菲總統中國事務特使許智鈞、顏傑奇，菲外交部副部長助

理Hans Mohaimin Siriban，菲軍前副總長安東尼，菲前副國安顧問班樂義，菲華商聯總會理事長施東方博士有關華社負責人，以及菲國政府、軍警、地方省市、工商界、媒體、智庫、高校、華僑華人等代表千餘人共赴中菲藝術交流盛會。在致辭中，中國駐菲大使黃溪連強調了全球文明倡議的重要性，倡導尊重文明多樣性和推動文明交流互鑑。他指出，中菲文化藝術如中國古琴和菲律賓Kulintang，各有特色但同樣美妙，能促進兩國人民的精神交流。本次活動旨在展示中菲文化多樣性，深化兩國人文交流，促進民心相通，進一步推動人類文明的進步與融合。

蔡永寧則熱情歡迎了觀眾來賓，並感謝各方支持和協助。他指出，菲中友誼經歷了歷史的洗禮和疫情的考驗，成為堅如磐石的典範。兩國在多領域合作空間廣闊，應共同致力於發展和友好合作，妥善處理分歧，推動互利合作。他表示，菲華各界聯合會願繼續擔當菲中人文交流的先行者和友好推動者，為菲中關係的美好未來共同努力。

蔡永寧說：「唯以心相交，方能成其久遠」，菲中友好合作為主旋律的局面來之不易，值得倍加珍惜。南海問題不是菲中關係的主流，更不是兩國關係的全部，凝聚共識、聚焦合作才是菲中關係發展的正確方向。菲華各界聯合會作為始終致力於推動菲中友好事業的民間社團，我們願意擔當起菲中兩國人文交流的先行者和菲中友好的推動者的角色，我們願意與大家共同努力，進一步夯實菲中好鄰居、好朋友、好夥伴的內涵，持續推動各領域互利合作，堅持透過友好協商處理分歧，共創菲中關係美好未來！」

菲華各界聯合會榮譽主席李榮郁回顧了二十多年前促成菲中友誼日的歷史，並強調這一慶典的重要意義。他表示，菲中兩國的關係深厚，歷經世紀的共同歷史、相互尊重和持久友誼而牢固不破。今天的菲中友誼日，是為了反思尊重、和諧與團結的價值，並重申我們對加強菲中友誼和建設更加包容和互聯世界的承諾。

晚會在張原銘和陳玉雲的熱情開場中拉開帷幕，中央民族樂團和楊致儉古琴演奏引人入勝，讓觀眾彷若置身山水之間。「親情中華」團組的藝術家們聯袂獻藝，帶來精湛的雜技、京劇、南音、歌唱等高超演出水平。雜技呈現了「驚、險、奇、特、美」，京劇唱腔韻味十足，南音藝術古樸幽雅，歌唱演出餘音繞梁，淋漓盡致地展現中華文化獨有魅力與當代精華，讓現場觀眾深深沉醉其中。這場晚會不僅展現了中菲文化的深厚底蘊，更加深了兩國人民的情感交流，為菲中友誼奏起了更美妙的樂章。

圖片說明：上排左圖捐贈宋代「清籟」古琴複製品儀式。上兩排小圖左至右，上至下依次為黃溪連、李榮郁、蔡永寧、Enrique Manalo、Francis Escudero、姚林楠、Eliza Romualdez、巴西市長代表、Yul Servo Nieto、洪五一、張原銘和陳玉雲。第三排致謝儀式。下排為主辦方和嘉賓的合影。餘圖為文藝晚會的精彩瞬間。

〈本報記者Celia Ramos〉

